

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Вожаки колхозной молодежи

Несколько лет назад колхоз «Новоднестровский», Азениковского сельсовета, Чукотского района, был отстающим. Сейчас его дела заметно пошли в гору. В этом большая роль принадлежит комсомольской организации. В ней 18 человек. Каждый из них всеми силами старается укрепить колхоз. Комсомольская организация умело направила активность молодых колхозников на подготовку к проведению весеннего сезона. 4 мая пахари выехали в поле, работа пошла дружно.

В колхозе четыре бригады. Комсомольцы организовали между ними социалистическое соревнование. Вся команда вспахала землю в кратчайший срок. Бригадир день молодые агитаторы рассказывают о передовиках соревнования, вскрывают недостатки в работе и помогают колхозу быстрее их устранять. Комсомольцы с первых же дней сева наладили напряженную работу. Бригада свободного времени очень мало. Однако комсомольцы находят время для политической учебы. В колхозе работает библиотека по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Занимается в нем 17 человек. Руководит занятиями секретарь райкома ВЛКСМ тов. Смирнов.

Колхозные молодежь видят в комсомольцах своих боевых вожаков. В дни сева для человека вступили в ряды ВЛКСМ. Теперь в колхозе все юноши и девушки комсомольского возраста являются членами ВЛКСМ.

Успехи колхозной комсомольской организации объясняются прежде всего тем, что ее секретарь тов. Смирнов сумела правильно расставить силы комсомольцев, они работают на самых трудных участках колхоза, показывая личный пример в работе, организуя всю молодежь на успешное проведение весенне-полевых работ.

Комсомольцы показывают личный пример в труде. Так, боронавщики Тоси Кузнецова и Тоси Поповой бороновали на лощади по 1,5 га в день. Переизпользовали нормы и молодые пахари.

Комсомольская организация создала для земли высокого урожая. Звеньевыми выделены А. Смирнова и А. Семёнова. За звеньями закреплены 2,5 га картофеля. Молодые колхозники с особой гигиеничностью обрабатывали почву, хорошо удобрили ее. На участок в 5 га вложено 450 возов на-

Е. Садиева,
инструктор обкома ВЛКСМ.

Агитаторы в колхозе

Хорошо организованная культурно-массовая работа в Сидоровском сельсовете, Красносельского района. Там создано центральное художественное самодеятельное, которое обслуживает колхозников Сидоровского и близлежащих сельсоветов. Кружками руководят, главным образом, учительчики. При сельсовете работают агитбригады, систематически проводятся беседы, лекции и доклады.

В колхозе им. Чапаева по инициативе комсомольцев созданы два звена высокого урожая. Звено т. Бубковой обязалось вырастить урожай льносемени льна-долгунца по 4 центн. с га, картофеля — 130 центн., капусты — 120 центн. с 0,5 га. Хорошо удобрив и обработав землю, колхозники посыпали семена, подготовили почву для посадки капусты.

Л. Лебедева,
инструктор обкома ВЛКСМ.

Комсомольцам совхоза Караваево вручено Красное знамя ЦК ВЛКСМ

За активное участие в выведении костромской породы крупного рогатого скота комсомольской организации совхоза «Караваево» (секретарь Поля Штейнман) присуждено переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ.

Недавно в совхозе состоялось торжественное вручение Красного знамени. Принимая его, лучшая доярка комсомолка Паша Смирнова заявила, что комсомольцы и молодежь грамоты ЦК комсомола.

На деревенские темы

О колхозных конторах

К дому, где расположена контора колхоза имени 8 Марта (Лобзовский сельсовет), подошла поздняя колхозница. Она хотела войти в контору. Ей надо было переговорить с председателем. Но сделать это не так просто.

У входа в дом навалены бревна, щепы, мусор. Лестница настолько разрушена, что пройти по ней, не подвергая себя опасности, нельзя. Чтобы попасть в контору, люди по перекладинам балансируют, словно по бруму.

Колхозница однако не решилась на это. Уже слишком велика ее голова, чтобы заниматься физкультурой. Она попыталась к окну, но и до него не добралась — високо.

— Алексеич, — послышалась тогда ее голова. — Вот оказия. Сираталася, как за барабанкой.

Но председателя Тихова в конторе не было. Он приходит сюда, когда подумает. Определенных часов приема нет.

В помещении конторы грязно, неуютно. К столу присесть нельзя: нет стульев. Обои на стенах ободраны.

— Разве эта контора должна быть спрятана в К саженцами, из-за газового здания в Сусанинском районе? — воскликнула Примечания автора.

И. Гашин.

Дадим больше оборудования

В годы Великой Отечественной войны коллектив завода «Рабочий металлист» упорно трудился, мобилизував все силы на выполнение задач Государственного Комитета Обороны.

Выполняя заказы фронта, мы одновременно усиленно занимались проектированием, освоением и выпуском продукции общего машиностроения, необходимой для восстановления разрушенных немецкими оккупантами заводов и фабрик нацистской Германии.

В текущем сезоне бригада за-

ТРИБУНА СТАХАНОВСКОГО ОПЫТА

Как мы добываемся высокой добычи торфа

В прошлом году наша бригада за- вершила сезонное задание почти на две недели раньше срока. 12 товарищей были премированы, а наш председатель Кипов Александр Григорьевич ездил делегатом на областное совещание передовиков горнопредприятий.

В текущем сезоне бригада рабо-

тает еще более напряженно, с первых же дней перевыполняет задание.

В отдельные дни мы добываем за смену по 48—50 тысяч штук торфокирпичей при норме в 32,500

штук. За вторую неделю мая месяца мы добились наивысших показа-

телей по добыче торфа, за что и получили переходящее Красное зна-

мя предприятия.

В нашей бригаде, состоящей из 40 человек, труд организован так:

18 человек стоят в карьере, наладывают торфяную массу на элеватор, 6 человек работают на сти- лике торфа, 6 — настольного стола,

один слесарь один машинист и бригадир. Остальные поочередно оты- хают. Смену начинают ровно в 7 часов утра и, пока не перевыполним норму, с карьерика не уходим. Переворот боремся также горячей водой, поступающей с машиной.

При расстановке людей учитыва-

ется возможность и способности каждого человека. Например, одно време-

ни в карьере работает Егорова. Но

если ее учили, ничего не получится.

Тогда поставили ее на сти-likу, и дело у Егоровой поплыло.

Все мы работаем на машине. Относимся к ней исключительно бережно, зато и она не подводит.

работает бесперебойно. В этом большая заслуга нашего слесаря Михаила Алексеевича Абрамова. Го-

ворючи о наших лучших людях, нельзя не отметить мастерства Сидорова, столяра Кузьмина, Гусева и Пономарева. Их работа настолько

красива, что даже в народе говорят: «Сидоров — это язычник, а Пономарев — это язычница».

Бригадиром у нас Александр Гри- горьевич Кипов. 15 лет он работает на добычу торфа, из них 13 лет бри- гадиром. Слово его для нас закон. Он

заботится о том, чтобы все в бригаде было придано заранее — головы, дымы, посещения. Ежедневно мы

проводим очередные задачи. Агитаторы на наших бригадах, кроме

известных, — это теперь руководители

столярных цехов, инженеры, техни- ки, мастера, конструкторы, инспекто-

ры, инженеры-конструкторы, инже- неры-технологи, инженеры-констру- кторы, инженеры-технологи, инже-

неры, инженеры-технологи, инже-